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Η Κομισιόν ενέκρινε παράταση των “χαλαρών”
περιορισμών για τα slots ως τον Μάρτιο του 2021

2020/10/16 08:00 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε την παράταση των ευρωπαϊκών κανόνων για
“χαλαρότερα” μέτρα στις χρονοθυρίδες (slots) στα αεροδρόμια, κάτι που αποτελεί
θετική εξέλιξη για τις αεροπορικές εταιρείες.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Πλέον, η παράταση των κανόνων για τις χρονοθυρίδες επεκτείνεται για ολόκληρη
την ερχόμενη χειμερινή περίοδο, δηλ. έως τις 27 Μαρτίου 2021.

Η κίνηση αυτή θα έχει ως αποτέλεσμα οι αεροπορικές να μπορούν να
προγραμματίσουν το πτητικό τους πρόγραμμα «με περισσότερη βεβαιότητα χωρίς να
φοβούνται ότι θα χάσουν τα slots τους εξαιτίας της δραστικής μείωσης των
πτήσεων», τονίζεται από την Κομισιόν.

Υπό κανονικές συνθήκες, οι αεροπορικές εταιρείες πρέπει να χρησιμοποιούν το 80%
των χρονοθυρίδων που τους έχουν παραχωρηθεί για να εξασφαλίσουν αυτό το
ποσοστό και την επόμενη σεζόν.

Για πρώτη φορά προτάθηκε παράταση του εν λόγω κανόνα τον περασμένο Μάρτιο,
όταν η άφιξη της πανδημίας του Covid-19 στην Ευρώπη ανάγκασε τα αεροπλάνα να
καθηλωθούν σε ολόκληρη την ΕΕ.

Η αεροπορική κίνηση απίθανο να ανακάμψει στο
εγγύς μέλλον
«Η πανδημία του κορωνοϊού είχε τεράστιο αντίκτυπο στα αεροπορικά ταξίδια και
στον αεροπορικό κλάδο στο σύνολό του», δήλωσε η Επίτροπος Μεταφορών της ΕΕ,
Adina Vălean.

«Επεκτείνοντας την παράταση των κανόνων, ανταποκρινόμαστε στα δεδομένα
κίνησης, τα οποία δείχνουν ότι ο αριθμός των πτήσεων τον Σεπτέμβριο ήταν κατά 
54% χαμηλότερος έναντι του 2019 και δυστυχώς η κίνηση είναι απίθανο να
ανακάμψει στο εγγύς μέλλον. Αυτή η παράταση έρχεται να προσδώσει βεβαιότητα σε



αεροπορικές εταιρείες, αεροδρόμια και επιβάτες», επισήμανε.

Σύμφωνα με την ίδια, η αεροπορική κίνηση εκτιμάται ότι θα μειωθεί κατά 50% τον
Φεβρουάριο του 2021, οπότε η Κομισιόν αναμένει από τη βιομηχανία να τηρήσει τους
όρους που έχουν συμφωνηθεί εθελοντικά από όλους τους παρόχους της αγοράς την
επερχόμενη χειμερινή περίοδο, εν αναμονή της πλήρης έγκρισης των όρων.


